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Előszó

„Minél messzebb mentek, annál nehezebb
visszajönnötök, de sem eskü, sem parancs nem köt,

hogy továbbmenjetek, mint ameddig önként mentek.”
(J. R. R. Tolkien)

Folytatódjék a történet! E rövid bevezetőben eltekintünk attól,
hogy megismételjük, mindazt, amit az Első kötet Előszavában
már részletesen leírtunk, remélve, hogy az alapos Olvasó
elolvasta a bevezető sorokat, s pontosan el tudja helyezni
térben és időben a regényt és annak cselekményét.

Ott szakadt meg az elbeszélés fonala, hogy a
„Tízezerleleményű” Cao Cao nagy vereséget mért Yuan Shaóra a
guandui csatában, s ezzel megnyílt az út számára az északi
tartományok felé, hogy egész Észak-Kína ura lehessen. Ha
vetünk egy pillantást a Han Birodalom korabeli (200) hatalmi
viszonyaira, akkor azt láthatjuk, hogy az egykor hatalmas
birodalom területén számos hadúr osztozkodott. A központi
császári hatalom romokban hevert, s úgy tűnt, ismét olyan
korszak következik, amikor az egymással versengő hadurak
újra hosszú időre vérbe és lángba borítják az Égalattit. A
pillanatnyi érdekek és a kényszer szülte, tiszavirág-életű
szövetségek időszaka volt ez. A későbbi három királyság



alapítói közül ketten, Cao Cao és Sun Quan ekkor már uralták
azokat a bázisterületeket, amelyek köré később az államukat
szervezték: Cao Cao a Sárga-folyó északi partján; Sun Quan
pedig a Jangcétől délre. A Sárga-folyó és a Jangce közötti
stratégiai fontosságú terület, illetve az ettől nyugatra fekvő Jing
tartomány csábító célpont volt mindkettőjük számára. A
történetfolyam középső harmadának legtöbb fejezete a terület
megszerzéséért folytatott kíméletlen versengésről szól. A
harmadik főszereplő, Liu Bei volt közülük az utolsó, aki
kalandos módon elfoglalta azt a vidéket – megközelítőleg a mai
Sichuan tartományt –, ahol később létrejött a Shu–Han
Királyság.

A Második kötet negyvenöt fejezete a 201 és 219 közötti
időszakot öleli fel. A Cantingnál vívott csatával kezdődik,
amikor Cao Cao végleg legyőzi Yuan Shaót; s azzal fejeződik be,
hogy Guan Yu elszántan ostromolja az északiak (Wei Királyság)
által védett Fanchenget, miközben a hátában nem várt
veszedelem támad…

Ahogy haladunk előre az időben, úgy fogynak az Első kötetből
megismert szereplők, hogy a helyükre újak lépjenek, akik
maguk is kiveszik a részüket a történet alakításából. Lépésről
lépésre bontakozik ki előttünk az a monumentális és sokszínű
díszlet, ami előreviszi a cselekményt a címben ígért
végkifejlethez, a három királyság létrejöttéhez.

Az Első kötet legfontosabb alakjai, Cao Cao, Liu Bei, Sun Quan
és Guan Yu mellett feltűnik a kínai történelem egyik
leghíresebb alakja, Zhuge Liang (181–234). Az Európában
kevésbé, vagy egyáltalán nem ismert Zhuge Liangról túlzás



nélkül állíthatjuk, hogy az egyetemes történelem egyik
legtehetségesebb tanácsadója, katonai stratégája és államférfija
volt. Liu Bei tanácsosaként elévülhetetlen érdemeket szerzett a
Shu–Han Királyság létrejöttében és a kínai történelem
alakításában. Tehetségének tragikumát tökéletesen
összefoglalja a következő mondat: „Lám, Szunnyadó Sárkány
[Zhuge Liang] végül meglelte urát, de elvétette a kort, ahová
születnie kellett volna!” Valóban, még csak elképzelni sem lehet,
hogy egy ilyen ragyogó elme, mint ő, mekkorát tudott volna
fordítani a történelem során, ha egy másik korba születik… Ám,
mint minden nagy jellemnek, neki is megvolt a maga
„nemezise”, Sima Yi személyében, aki Cao Caót szolgálta. Az ő
küzdelmük majd a Harmadik kötetben bontakozik ki.

Ebben az időszakban vívták meg a korszak legnagyobb, a
későbbi kínai történelmet alapvetően befolyásoló ütközetét, a
vörössziklai csatát (208). Ezzel az eseménnyel kapcsolatban
talán még többször merül fel a történelmi „ha” kérdése. Mert
mi történt? A hatalma csúcsán álló Cao Cao egyesíteni akarta a
birodalmat, ezért a korabeli Európa mértékével mérve
elképzelhetetlenül nagy, állítása szerint nyolcszázezer fős
sereggel támadt a déli vidékekre. Ha eltekintünk ettől a
nyilvánvaló túlzástól, akkor is közel negyedmillió északi harcos
állt szemben Liu Bei és Sun Quan alig ötvenezres szövetséges
haderejével. A tét hatalmas volt, hiszen, ha Cao Cao győz, akkor
rövid időn belül már nem a Han-, hanem a Wei-dinasztia uralta
volna Kínát. Ám a nyomasztó számbeli fölény önmagában nem
volt elegendő a győzelemhez.

Az északiak veresége után új hatalmi helyzet állt elő.



Egyértelművé vált, hogy nem születik meg az új egységes
birodalom, hanem egy hármas hatalmi egyensúly jön létre. A
Második kötet második fele ennek a vérrel és ármánykodással
írt időszaknak az eseményeit beszéli el: Liu Bei megszerzi
magának a mai Sichuan területét; Cao Cao észak és nyugat felé
terjeszkedik, s egyre szorosabb ellenőrzés alatt tartja a császárt;
Sun Quan pedig Jing tartományra vet szemet. A három hatalom
szüntelen háborúban áll egymással, arra várva, mikor roppan
meg a másik fél katonailag vagy politikailag, miközben sorra
bekebelezik az útjukba kerülő kisebb hadurak területeit.
Amikor vége szakad a kötet történéseinek (219), külsőségeiben
még áll a Han-ház, de a császárnak már szinte névleges hatalma
sem maradt. Északon Cao Cao, délen Sun Quan, nyugaton pedig
Lin Bei készen áll arra, hogy kikiáltsa saját független államát,
hogy ténylegesen kezdetét vegye a három királyság kora…
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